



# Светлое Воскресение

## Как поздравовал Московский Патриархат Московский царя

### Из пасхального послания

### Патриарха Московского и всея Руси Алексея II

Возлюбленные о Воскресении Господе Преподобные архиепископы, достопочтенные пастыри, честные иноки и инокини, благочестивые миряне - возлюбленные чуда нашей Святой Матери Церкви Торжественно и радужно всем сердцем, поздравляя вас с великим и спасительным праздником Воскресения Христова!

Преподобный Серафим Саровский, горячо любимый православным народом угодник Божий, столетие со дня провозглашения которого мы будем отмечать в этом году, встречал каждого приходившего к нему словами: «Радость моя! Христос воскрес!» Светлая пасхальная радость переполнила его душу и щедро изливалась на весь мир. Вечная Пасха соединяла его храмозаботу и благоговению его храмозаботу.

Дорогие мои! Это радостно дарует Господь и нынче. И если она напоит нашу душу. Если же позволим мы свете житийной славы - это спасительный свет, - все заботы и скорби нашей неграмотной и неслепой души отступят перед этим животворящим сиянием Пасхи Христовой, «квери райские нам отвращающие». Храните же эту святу радостно, несите ее людям, шара делались - все в чужих, что еще не встретил Воскресению Господу на своем жизненном пути, кто еще не знает, что «Бог есть любовь» и Царство Его есть Царство радости и света.

Возлюбленные! Во всех трудностях и испытаниях житийных будем помнить слова Апостола: Всегда радуйтесь. Негрешиво молитесь. За все благодарите, ибо таково о вас воля Божия во Христе Иисусе. Будем помнить об этом, каждый день совершая посильный труд молитвы за своих близких и за весь мир.

Святая Церковь проповедует

и соединит мир - мир в наших душах и в сердцах, мир в каждой стране и во всему миру земли. Стремление к миру и согласию - одна из главных задач Церкви - во отношениях со светской властью, политиками, гражданами, гражданами, людьми иных вероисповеданий и религий. Да многие народы сегодня разделены. В разных регионах мира льется кровь, гибнут мирные жители, не угасает вражда. Насилие, ненависть, другие пороки настойчиво привлекают обществу через псевдокультуру. Немало наших сограждан по-прежнему страдает от нищеты, лишения, преступности. Можно ли достичь мира в таких условиях? Можно, если вспомнить, что мир между людьми начинается смира а наших сердцах. Обращившись ко Христу, сверши Ему свою жизнь, мы станем подлинными миротворцами. Помни об этом, Святая Церковь предлагает всему народу путь благодарной нравственной перемени, путь к совершенству и миру - путь Христов. Идет этот путь призывает каждого человека - молодого и пожилого, богатого и бедного, ученого и «нижнего», обремененного властью и не имеющего.

Дорогие соборные архиепископы, вечноесте отцы, братья и сестры, вновь и вновь с сугубой радостью поздравляю вас со светочисленным праздником Пасхи Христовой и в честь за Апостола Павлом: «...радуйтесь, усовершавшись, утешаясь, будите единомысленны, мирны, - и Бог любви и мира будет с вами». Приветствую всех вас радостным пасхальным благочестием: «Христос воскрес!»

**Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, Пасха Христовая, 2003 года, Москва.**



Древняя Москва с особым величием встретила Светлый Пасхальный день. Патриаршая служба в Успенском соборе Кремля, являясь образцом сплетения с церковными выходями, в этом своего рода послужению утверждалось взаимное согласие Церкви и Воровской власти, преемственность Москвы по отношению к Царьграду величия и красоты земного православного царства, как образа Царства Небесного. Русские летописцы оставили нам множество свидетельств о том, как все это происходило в XVII веке от Рождества Христова.

Подвигами христианского смирения завершая московские царя Великий Пост. В Страстную седмицу Царь тайным образом, в сопровождении немногих ближних людей, обходил темницы, разывая заключенным одежду и пищу. А Пасхальная ночь в Кремле началась с «каждого лихорадки» - увидев царя в это время могли только высшие сановники.

Благочестивый коллегия с Ивана Великого ввела в народ Светлой заутрени. Во время благовестия о царях входил Патриарх с послушниками или архиереями, устремлялись, игуменами и священниками.

Государь входил в Успенский собор. Приближавшись к иконам, ракам чудотворцев, к иконе Господней Царь становился на пороге патриархского киевца. К нему из алтаря выходил Патриарх и благословлял его.

Царь не участвовал в крестном ходе после Светлой заутрени, а направлялся прямо к западным вратам храма и останавливался снаружи. Патриарх вместе с молшниками подходил к заключенным, дарим собора и раздавал заключенным

своих пасхальными ящиками, денгами и разными ковыми вещами. Сюда же заране присылался от Государя и праздничные розовые. В первый день Пасхи от царского имени раздавались шарами милостыни нищим на всех московских площадях. Иногда устраивались даже столы для нищих в царской Золотой палате. И все нынча Москва, в равной мере хощется с лением шествия, шла в золотые царские палаты. Убогим нищим на этом кортеже подавалось немало праздничных щей. Когда стовопение подходило к концу из внутренних покоев выходили царь и царевна Золотая палата.

По окончании заутрени Государь со всеми окружающими его людьми шел из Успенского собора в Архангельский. Здесь он исполнял чудотворным иконам и святым мощам и хоростовался с родителем, поклонился рожившим уполном предкам и древней традиции величаво-духовному московскому Царю.

По возвращению во дворец Государь и Патриарх шествовали в Золотую палату в Царичи, где Государь хоростовался с супругой Патриарха и все, кто был с ним, благославлял.



В Светлый день пасхальной седмицы Царь раздавал до 37 тысяч ящ.

Обычно со вхождением Царя в царские палаты начинались приемы «величавых даров и приносов». Путьми происходили в Золотой палате, в присутствии всего чина государственного. Первым являлся Патриарх, благославлявший Государя и одушевлявший его, за ним следовали митрополиты и архиепископы, архиерейские и игумены монастырей.

Царь выходил из своих покоев на Красную площадь и там приветствовал народ. «Христос Воскресе!» Все площади, переполненные московскими людьми, отпелись песнопениями: «Воскуте Воскресе!» После переизда Царского Дарова в Санкт-Петербурге в 1704 г. первопрестольный народ посылался на Красную площадь и там приветствовал народ. «Христос Воскресе!» Император Николай I встречал Пасху в Москве...

## Христос

И видел себя юношей, почти мальчиком в нежной одежде церкви. Красными пятнышками тепелись перед старинными образами восковые тонкие свечи.

Радужный веничек окружал каждое маленькое пламя. Тепло и светило в церкви. Но народом только передо мной много.

Все русые, красные и желтые головы. От времени до времени они начинали колыхаться, падать, подниматься снова, словно зрелые колосья, когда по ним медленной волной пробегает легкий ветер.

Вдруг какой-то человек подошел сюда и стал со мной рядом. Я обернулся к нему - но тут как почувствовал, что этот человек - Христос.

Изменение, любопытство, страх разом спалили меня. Я сделал над собой усилие... и посмотрел на своего соседа.

Лицо, как у человека... лицо, похожее на все человеческие лица. Глаза глядят немолча ввысь, внимательно и тихо. Глаза закрыты, но не скрывают, вернее, ибо как бы находится на иконке. Небольшая борода раздается. Руки сплосканы и не шевелятся. И одежка на нем как на всех.

«Кто же это Христос?» - подумал



и а л о  
Его и святой Русь предлом  
Его призыва не стесний:  
Пусть слышен будит в мире целом,  
Пусть он ливнет через край

Своею дальнею волюю  
И ту долину заваять,  
Где бегает с немощию злого  
Мое родимое дядя.

Тот светлый край, куда в изгнание  
Она судовой увлечена,  
Где неба юного дымчат,  
Как вращается лишь она...

О, дай большой изощренье,  
Открой и души и полей,  
Чтобы в Христово Воскресенье  
Возлежало жить в ней...  
**И. ТУРГЕНЕВ.**

**Ф. ЮТЧЕВ**  
День православного Востока,  
Святая, святая, великий день,  
Разлей свой благодать широко  
И всею Россию им одень!

И во святой Русь предлом  
Его призыва не стесний:  
Пусть слышен будит в мире целом,  
Пусть он ливнет через край

Своею дальнею волюю  
И ту долину заваять,  
Где бегает с немощию злого  
Мое родимое дядя.

Тот светлый край, куда в изгнание  
Она судовой увлечена,  
Где неба юного дымчат,  
Как вращается лишь она...

О, дай большой изощренье,  
Открой и души и полей,  
Чтобы в Христово Воскресенье  
Возлежало жить в ней...  
**И. ТУРГЕНЕВ.**

**А. БОТ**  
День аскетического чуда,  
Час освящения креста:  
Голофое лредает Иуда  
Соразвешенного Христа.

Но сдерживает безмятежный  
Давно, смиряясь, постом,  
Его не просят: лишь безбрежной  
Царь коварный «Христос воскрес»  
Перед безмыслим жертвой Творим,  
Завая праведную кровь,

И ту долину заваять,  
Где бегает с немощию злого  
Мое родимое дядя.

Тот светлый край, куда в изгнание  
Она судовой увлечена,  
Где неба юного дымчат,  
Как вращается лишь она...

О, дай большой изощренье,  
Открой и души и полей,  
Чтобы в Христово Воскресенье  
Возлежало жить в ней...  
**И. ТУРГЕНЕВ.**

**А. АХМАТОВА**  
1916 год

Померло солнце, вспорхнул гроб,  
Но разогрелась любовь.  
Она сияет правдой новой -  
Благословенна ее зарею  
И крест и свой веник терновый  
Земному передал чужо.

Бессильны юны фариисаевы,  
Небесныя восточныя звезды  
И место страшного злодея -  
Священной веновчаной нам.

«Там было только дети,  
И то лишь первый раз»  
«Сильней всего на свете  
Люди сплюхавших глаз».

«То дьявольские сечи,  
Начертаны в души и в полей»  
«Белая вола на свете  
Была ее рука».

# Школы доброй памяти

Средняя школа № 13 была открыта в 1938 году. Это одна из старейших школ города. Много замечательных людей вышло из ее стен. Это убеждаем всеми врачи, ученые, учителя, инженеры и просто хорошие рабочие: И.А.Кочина, В.В.Николина, О.В.Марицаева, А.А.Ильин, О.И.Фигуровская, В.Е.Шокрин, Ю.А.Максикова, В.В.Пыльневой. Почти все они не забывают родную школу и оказывают ей посильную материальную помощь. Так и юбилейный комитет притянул к нам добрых помощников. Среди выпускников директор ООО «Теплотехник» В.В.Пыльневой, главный инженер В.И.Шуникова и мастер предприятия В.И.Елашина. Коллектив школы им очень благодарен за это.



Г.П.Будунов.

## Кузница кадров для города

Многие руководители школ и города начинали работать в школе учителями: Л.Г.Андреева, О.М.Ульянова, В.А.Ефимова, В.М.Мальшица, А.Н.Полосовина, В.А.Романов. В школе работает 6 учителей, который награждены орденом Отличия народного просвещения. Педагогический коллектив стремится воспитывать у своих учащихся такие качества, как человечность, порядочность, трудолюбие и сознательность. Всех выпускников школы и работавших в ней объединяет чувство ответственности за воспитание и обучение молодого поколения. Как добиться духовного богатства, моральной чистоты и физического совершенства наших воспитанников, как сделать их неотъемлемыми во всем нравственно-гражданской жизни, как побудить бороться с ней? Мы ощущаем ответственность за судьбу каждого подростка, воспитанника, как сделать их ответственными за судьбу нашей страны, за их мировоззрение... Работа с учениками для талантливых учителей — радостное признание.

Юрий Иванович Сусов — учитель русского языка и литературы. В течение пяти лет работал завучем городского отделения народного образования, семь лет являлся директором нашей школы. В последние годы перед пенсией Юрий Иванович работал учителем, преподавал русский язык и литературу. Интеллектуально, прекрасно знающий литературу, он увлекал этих предметом старшихклассников, учил их самостоятельно думать, вырабатывать собственное мировоззрение.

Людия Григорьевна Устюжко — учитель физики, в течение 15 лет являлась завучем в нашей школе. Людья Григорьевна вспоминает: «Когда я работала в школе, в то время не было 16-й школы. В средней школе № 13 насчитывалось по 1600-1700 учащихся, по 6 старших классов, в классах по 40 или 50 учащихся. Чувствовалась перегрузка для детей и учителей». Людья Григорьевна относится к числу преподавателей, удачно сочетавших высокое человеческое качество и педагогическое мастерство.

Следует отметить, что в настоящее время в школе немало достойных учителей, мастеров педагогического труда. К ним относятся: Р.В.Шайхитдинова, Г.П.Петракова, Л.А.Дальская, Н.И.Шалалова, А.С.Корофова, М.В.Жарова, В.И.Данилова, Е.Н.Доброва, А.А.Борисова, Л.П.Полынова.

Продолжателем лучших традиций названного педагога является Г.В.Чайковская, О.С.Соловьева, С.А.Кочнева, Е.Ф.Трегубская, И.В.Калимова и многие другие.

Поздравляем всех педагогический коллектив учителей-наставников, всех работников школы, бывших и сегодняшних учеников, уважаемых родителей наших школьников и обучающихся выпускников школы, доброе коллегам, за все благодарный труд.

Г. ГРЪБЫНОВА, директор СШ № 13.

## По-прежнему родная

Г. ПЕТРАКОВА, Р. ШАЙХИТДИНОВА, выпускники 1960 года СШ № 13

Прошло 42 года, как мы закончили школу, а кажется, что это было совсем недавно. Многие стрелы в памяти, но главное никогда не забудется: это удивительное чувство родного дома, где ты нужен другим, осязаешь рядом людей близких и дорогих. Не забываю школьные вечера, новгородские карнавалы, смехи художественной самодельности, трудовые десанты по озеленению школьного двора, а также парк школы Георгиевского собора. С удовольствием вглядываюсь в летний лагерь — труд и отдых в А. Аббасово, в колхоз на южной картошки. Важным событием была генеральная уборка школы по субботам, когда работал школьный радиозуфт и гремела музыка.

А как можно забыть лекторий на тему: «Ю любви, дружбе, товариществу», проводимый молодыми учителями Единоверной Валдисом Александровичем и Марией Александровной, который собирал полный зал учащихся по вечерам. Это надо было видеть и слышать! Все это да и многое другое так сдружило нас, что когда пришла пора выбирать — заканчивать 10 или 11 классов — выбрали 11 классов, и не столько из-за профессии, сколько из-за того, чтобы больше времени, спать лишний год.

Это было в 1968 году. В стране проходила

реформа школы. Средняя общеобразовательная школа 10-летия реорганизована в лицей-техникуму школу 11-летку.

60 ребят нашей средней школы № 13 стали обучаться по новой программе. Три дня в неделю учились в школе и три дня работали на станках-лодках на Дзержинского, иногда в ремонтно-механическом цехе получали специальности: токаря, слесаря, фрезеровщика, а девушки в цехе ВНО осваивали специальности: резчика стекла, выбивальщицы, сортировщицы.

По окончании школы вместе с аттестатом получали и свидетельство о профессии с присвоением 4 разряда. Не все последние школы стали трудиться на заводе. Каждый выбрал свой путь, но школьный год в памяти до сих пор. С большой теплотой и любовью вспоминаем о наших друзьях и любимых учителях, которые отдавали всю душу и знания ученикам. Вот некоторые из них: Н.Ф.Сурков — директор школы А.Н.Кайнова — завуч, Н.Ф.Волов — завуч, В.А.Сурков преподавал физику и авиатехнику, М.В.Якимова — литературу, Б.А.Казанов — биологию, И.И.Рябенков — химию, В.И.Малицава — историю, А.В.Давыдова — математику, Н.А.Грязнов и В.С.Кукуруза — физику, В.И.Коблюков — начальную военную подготовку и многое другое.

Прошли годы. А школа по-прежнему родная и вечна юная.

## В творческом поиске

С 1960 года школа работает с частичным эстетическим уклоном. В этом направлении особенно себя зарекомендовали справочно-эпопеемные в свое дело Л.А.Козин, Д.И.Коллева и М.А.Марфинова. Их объединяет то, что они энтузиасты и неутомимы в творческих поисках.

Любовь Александровна Козин воплощает у детей любовь к животному. Юные артисты часто выступают со своими произведениями на городских мероприятиях, в школах и детских садах.

Многие ученики в этой школе с удовольствием занимаются танцами. Опытный хореограф Дана Ивановна Коллева сплотила в одну команду, сделала изумительным искусством красиво двигаться, тонко чувствовать музыку.

На сцене: выступают юные таланты, исполняют прекрасные балетные постановки.



Директор школы № 13 Н.Ф.Сурков проводит беседу с учениками.



## Вам — наши лучшие пожелания

В эти дни отмечает юбилей не только школа № 13, но и учителя математики этой школы Людмила Александровна Дикова. Педагогический путь она начала в 1960 году, а с 1975 года работает в родной школе № 13, выпускницей которой она является. За многолетний труд Людмила Александровна награждена почетной грамотой МП РСФСР, знаком Отличия народного просвещения, ей присвоено звание Старшей учительницы.

Людмила Александровна не только талантливая учительница математики, но и мудрый человек, которому можно пользоваться непрерывными авторскими учениями и у своих коллег. Является сторонником сохранения

лучших традиций отечественной школы, что постоянно подтверждается всей практикой ее работы.

«Дорогая Людмила Александровна, поздравляем с юбилеем! Желаем Вам здоровья и дальнейших творческих успехов. Ваша удивительная работоспособность, Ваша требовательность к себе и другим, Ваша открытость и сердечность, Ваша добротка, добрый слух и ум и духа Ваших учеников. Так буди же, вопреки обстоятельствам, и дальше семь на семь просвещения разумное, доброе, вечное...»

Ваши коллеги,



«По данным наблюдений 29 апреля 1986 года высочайший радиационный фон был зарегистрирован в Польше, Германии, Австрии, Румынии, 30 апреля - в Швейцарии и Северной Италии, 1-2 мая - во Франции, Бельгии, Нидерландах, Великобритании, Северной Греции, 3 мая - в Израиле, Кувейте, Турции...»

Заброшенные на большую высоту газозаборные и летучие вещества распространялись в Польшу; 3 мая они зарегистрированы в Японии, 4 мая - в Китае, 5-го - в Индии, 5 и 6 мая - в США и Канаде.

Многие несли понаблюдать, чтобы Чернобыль стал пробной сферой мира...



«Чернобыльцы» из нашей серии.

## В зоне опасности

Л. ЖЕРИКОВА

Сергей Николаевич Иванов было 28 лет, когда однажды он обнаружил в почтовом ящике повестку от военкомата, где ему предписывалось явиться на всеобщую сборы. Сначала их направили в Курск, о выходе он ничего не знал, а уж там встретил агитатора. О последствиях его - только догадывался.

Прибыли к населенному пункту недалеко от Чернобыля. Улицы задвигали - строить и укрепить временные домики для рабочих. А затем - поехали на станцию.

«Нераздумав было из зоны радиации выехать инструментом. Подал по железной пестнице дилекс почаса. Впереди человек 80 и позади столько же. Проглот стоит необразованный. Построили на площадке. Вперед вышел генерал-лейтенант, сказал очень проинформированную речь. «Генералы, чтобы мы следили за монитором, который показывал дозу радиации. Затем один в санитарию пошел. Приказ: бежим, улупитесь в 2 минуты. Лето было окант «Белом». Самец тяжелый и выдержать в нем неулече.

В стень была выбита дыра. Пройди в нее, мы с напарником (китель Т. Муром) прошли по прощас. Крайним дозам возгу тут. Кра-

## ПУСТЬ НЕ ПОВТОРИТСЯ ЭТА ТРАГЕДИЯ

«... Государство признает ответственность перед гражданами за последствия крупнейшей по масштабу радиационной катастрофы биосферы экологической катастрофы, затронувшей судьбы миллионов людей, проживающих на огромных территориях. Эта экстраординарная по своим последствиям техногенная авария XX века привела к неслыханным и гуманитарным потерям...» (Из постановления Конституционного суда РФ от 1 декабря 1997 года).

В прошлые годы чернобыльские организации власти пытались работать независимо, как делал то считал нужным. Не было единой сплоченности, единичности, но работа проводится, и есть положительные результаты. Принята комплексная программа о социальной помощи гражданам, подвергшимся воздействию радиации вслед-

ствем катастрофы на Чернобыльской АЭС и других объектов и последствиям испытаний ядерного ооружия.

Подписано соглашение о взаимопомощи Владимирского регионального отделения Всероссийской общественной организации инвалидов «Союз Чернобыльцев с Гусь-Хрустальным районным отделением. Сейчас стоит задача направить все усилия по выработке совместного взаимодействия между Российским отделением «Союз Чернобыльцев» и областным «Чернобыльцем».

Мы хотим пожелать всем чернобыльцам и тем, кто пострадал от невидимого излучения, доброго здоровья, доброго духа, благополучия и счастья.

С. ИВАНОВ, председатель Владимирского регионального отделения «Чернобыльцев»

# УПРОСИТЕЛИ

## Чернобыль

Осознав опасность, эту старшую. Не любил бы обдел смелый шаг. Здесь ведь с «хулибди» рукопожатие. Доложили сразу сорфакса. Как в аду дыша жарой и сажке. С самовластом собрал оброк, Взглянул и онем обзабранный, Большой бумажке - энергоблок. Кипто нам осласе

вотышлой свеленный. Алтосом аналитичный в плуте. Кипто первым, брохисшись в равелины. Респиратор оделит на и. Не было с себе малойши жалости. Лодки смертноного рубой. Пред с ним вылишь от усталости, Связанные общае бедой.

Многих нян... А был очень молодой... Так слезны же возды, страды. Неплыви высокопробным золотом. Так лодкой свелые шима. Чтобт юнкими не могло забегне. Этои имене загорелаша. И еще не даб боа пострашны Дноу тыха, что нам пришлоа прожить! И.ТАРАСОВА.

## Они не забыты

С. ФРОЛКИН, фото автора

В настоящее время в Гусь-Хрустальном городе и районе проживает 126 ликвидаторов. К 1990 году погибли в радиационных авариях и катастрофах имеют разные отношения также участники испанской ядерного оружия (июнь 40-х - начало 50-х годов прошлого века) и те, кто служил на Семипалатинском полигоне. Органы местного самоуправления города и района постоянно держат в поле зрения заботы и нужды этих людей, их семей.

Недавно мэр города Б. Юматов встретился с группой гусевцев, пострадавших от радиации. Было собрано 17 человек, а их числе много чернобыльцев. В беседе участвовали мэр, главы администрации города Н. Бывова, руководители социальных служб, ЖКО, соцзащиты.

Во встрече принимал участие Б. Юматов выразил надежду, что

трени по поводу смены руководства в местной общественной организации «Ликвидаторы» завершены и пожелал плодотворной работы. Цель встречи - разговор о соблюдении социальных гарантий для этой категории людей и их семей.

Речь шла о планах на проезд в городском автобусе (чернобыльцы не пользуются льготой не положены, но старшие граждане не могут оплатить проезд на этом автобусе); о выезде на отдых; о получении средств на это; о льготном наезде, оплате медицинских расходов.

Поднимались также вопросы, касающиеся медицинского обслуживания пенсионеров из числа чернобыльцев; льгот по платежам за горячую воду и вывоз мусора (в городе такие льготы установлены за счет местного бюджета); стационарного обследования ликвидаторов, детей чернобыльцев в санаторно-курортного лечения, пенсионного обеспечения.

Значительное число проблем может решиться только на федеральном уровне, поэтому гово-



речь шла о возможности контактов с депутатами Госдумы РФ.

От имени городской организации «Союз Чернобыльцев» Б. Юматов был вручен литературный альманах «Судьбы чернобыльцев».

В адрес администрации и госслужащих обращение с просьбой помочь чернобыльцам в получении льгот.

Участниками встречи были высказаны намерения продолжать подобную работу ликвидаторов и городских руководителей с целью более полного удовлетворения нужд людей, как жизнь была искалечена вследствие воздействия радиации.

Практически все ликвидаторы являются инвалидами, многие из них уже пенсионеры, оставаясь вдов и детей, поэтому соблюдение социальных гарантий является важным долгом государства, а также муниципальных образований, - сказала в заключение Н. Бывова.

## Речь шла о проблемах

17 лет назад произошла трагедия, которая потрясла мир - взрыв Чернобыльской АЭС. Его последствия - сотни унесенных человеческих жизней, покоренных людей. Печальную дату 26 апреля отмечают ликвидаторы, которых становится с каждым годом все меньше.

Наш корреспондент Л. Жерикова встретилась с председателем Гусь-Хрустальского районного отделения Всероссийской организации инвалидов «Союз Чернобыльцев» Владимиром Валентиновичем Миргородским.

«Сколько людей в рядов вашего отделения?»

«Чуть более 30. Это члены отделения, но в поселке по спискам выданы, но не обращается к нам. Это не только ликвидаторы-чернобыльцы, но и те, кто прошел Семипалатинск. Многие, кто принимал участие в испытаниях атомной энергии. В последние встречи с представителями социальных служб, здравоохранения, других различных ведомств».

«В чем вы видите конкретную задачу?»

«Лично отделение взял на себя организацию по сбору документов. Многие чернобыльцы по состоянию здоровья не могут заниматься этим. К сожалению, многие документы были уничтожены, и восстановить их - большая проблема. Инициативная группа не единично по этому вопросу ездила в Москву на свои средства, так как

нас никто не финансирует, спонсоров нет».

Многих мучит такая проблема: наличие медицинской документации, истории болезни, истории состав и стратификатор. Вернувшись, они предьявляли справки по месту работы. Это и был их основной документ. Но со временем организация, предприятия реорганизовались или закрылись, архивы затерялись, и человек оказался без документов.

«Как сейчас обстоит чернобыльцам?»

«Тепло. Почти все - больны. Перечень заболеваний с каждым годом лишь сокращается. Все, кто побывал в 30-километровой зоне, получили определенную документацию, и с годами болезни обостряются».

Существует для некоторых жилищная проблема. За последние годы только недавно выданы квартиры и то в недостаточном объеме. Дали Валерий Филоатов. Есть чернобыльцы, которые живут в очень плохих условиях в домах на Первомайской улице, Красном Химике. Медики говорят: дорогие, бес-

платная плата почти не действует, а инвалидные пенсии не позволяют жить. Вот и получается: когда государству нужны были дорогие молодые люди - они пришли и выжили! Вот до конца, а сейчас государство за-

было платит люди почти не действуют, а инвалидные пенсии не позволяют жить. Вот и получается: когда государству нужны были дорогие молодые люди - они пришли и выжили! Вот до конца, а сейчас государство за-

было платит люди почти не действуют, а инвалидные пенсии не позволяют жить. Вот и получается: когда государству нужны были дорогие молодые люди - они пришли и выжили! Вот до конца, а сейчас государство за-

было платит люди почти не действуют, а инвалидные пенсии не позволяют жить. Вот и получается: когда государству нужны были дорогие молодые люди - они пришли и выжили! Вот до конца, а сейчас государство за-

было платит люди почти не действуют, а инвалидные пенсии не позволяют жить. Вот и получается: когда государству нужны были дорогие молодые люди - они пришли и выжили! Вот до конца, а сейчас государство за-

было платит люди почти не действуют, а инвалидные пенсии не позволяют жить. Вот и получается: когда государству нужны были дорогие молодые люди - они пришли и выжили! Вот до конца, а сейчас государство за-

История одного трагедии

# Об оправдании не подлежат

За последнее время в некоторых средствах массовой информации историко-географическая, в частности, уральская реабилитировать предателя Андрея Власова. Но как говорить в народе, чертенок неблагодарен до бела. Тем, кто решил возвестить на свет этот бывший генерал Красной Армии, только возбуждают у меня ненависть участником трагических событий, которые весной 1942 года произошли в районе местечка Мясной Бор, что недалеко от древней реки Волхов.

Автор этих строк видел своими глазами, ощутил на собственной шкуре те кошмарные события. В середине марта 1942 года наша дивизия прибыла на Ленинградский фронт и вошла в состав Волховской группы войск.

После долгой глубокой ст. отбили ночные морозы, круги бездорожья. Эти дни выжили занятии оборону на берегу Волхова у Семичева, где когда-то находилось военное поселение цеховской русской армии. Иначе говоря, Архангельские казармы. А на западном берегу Волхова, на небольшом полуострове, шли несомненные бои. Там, samozhащиты, полуполуфашистской войной, дрались отважные бойцы и командиры 2-й ударной армии. Это соединения в составе наименования 1941-1942 гг. имели огромный успех. Оставалось всего несколько километров, чтобы соединиться с основными силами Ленинградской группы войск и тем самым разблокировать город на Неве.

Начавшаяся веснина распутица осложнило бездорожье, малые речушка, превратившиеся в широкие водоемы, не позволили обеспечить движение Ударной армии всеми необходимыми. Там, в болотце, находилось в дивизии несколько перешерошенных танк из других соединений бригад, более 40 тысяч воинов.

Командующий Второй ударной армией генерал Н.К.Климов получил разрешение отком на полк, Ближе к Мясному Бору, и тем самым сократить длину участка обороны, не дать противнику сомкнуть кольцо окружения. В самый ответственный момент командира сбили из воздуха истребители. Командующий группой войск генерал К.Мерехов приказал вывести большое на самолете с парашютом и отправить в госпиталь.

Впоследствии К.Мерехов в мемуарах писал: "Только что прибывший к нам заместителем генерал-лейтенант Власов согласился принять командование Второй ударной и решить вопрос, как быть в дальнейшем".

В мае воле превратилось поступление продовольствия, особенно хлеба наша дивизия переместилась на плацдарм, где на западном берегу Волхова плотно сомкнулось кольцо окружения вокруг Второй ударной армии. И тем же вечером, два часа 165-м стрелковой дивизии недалеко от Мясного Бора открыли стрельбу в колесе. Из окружения в эту ночь снаряды стали вывозить транспортерами, что могли сами передаваться, шли пленными.

Обратясь к официальной ма-

териалам, опубликованным в нескольких "Военно-исторических журналах" за 1991-1993-1994 гг. Здесь можно заметить, без всяких оснований, пропустить протокол допроса бывшего генерала А.Власова, его приписки, но они хотели свергнуть советскую власть, бороться, убить Сталина.

Положение в окруженной армии сложилось критическое, «командующий войсками мер не принимал. Когда Власов, прибывший в протокол, были задержаны все бывшие подчиненные. Некоторые из них, вопреки приказу, отказались от генерала волево инкорпорировать приказ командующего фронта Мерецкого о выводе армии из окружения, когда создавались благоприятные условия, тумил яры.

Стаб яры потерял управление дивизии. Началось беспорядочное бегство, хорой направлявшие в пленку Сам Власов со штабными работниками метался то одну сторону, то другую. Попал тоже вокруг себя человек 150 и составил, наконец, прорываться. Но ничего не получилось. Попал в плен. "Разобьются по группам и станем сопротивляться до смерти", говорил свояки". Сам он повел свою группу ближе к немецким позициям, а те, кто подорвал не удалось, вернулись назад и все же вышли из окружения в районе Мясного Бора. Большую группу бойцов и командиров вывел на западную сторону армии генерал-майор Афанасьев.

Читая его докладную Военному совету Волховского фронта, невольно приходишь к выводу, что Власов умышленно тулут время, чтобы полностью деморализовать огромную массу людей и выбрать только тех, кто выжили из окружения. С помощью группы от уступился в линию фашистской обороны. Благополучно добравшись до деревни, передается в гражданскую одежду и спрятался в сарае, где его нащупали пленники. Вместе с ним был человек пяти охотры да личный полк.

Разобравшись, что он, фронталево немалое начальство доложило высшему руководству, в том числе и Гитлеру, вот, русский генерал ждал с вами встретиться. Фюрер отказался от встречи: «С предателями не хочю разговаривать», - резко ответил ему.

Гиммлер был более категоричен: «Не хочу видеть перебежавшую свинью и дурак». Но Власов все же добился своего. Он знакомится с Аделью Билленберг, заведующей домом отдыха охотры, муж которой погиб на восточном фронте, и добивается ее кружи и сержант. Власов знает, что Адель была очень близка к канцлеру Гиммлеру.

Осталось сказать, до этого он уже создаст впечатление о себе, о своем движении и скотился из восточного фронта перебежчиков к гитлеровцам так называемую "Русскую освободительную войсковую армию" по лагерю военнопленных, находил среди разрозненной и командиров малочислен, который охотно записывались в РОА. В одном из лагерей пытался влезть в свою ванночку генерала Понедельна, майора Чернова, но они отказались.

принимать участие в подом мероприятия. Генерал Пунин не хотел связываться с предателем «Он послал меня, - и не став больше рассчитывать на помощь, - рассказал Власов на допросе немцам: «Удалось доловлю, который в протоколе заявил, что куда Лукин попал Власов, с русским на немецкой не передовали».

И все же «подурга» Адель помогла Власову встретиться с Гиммлером. В своих показаниях Адель довольно перебежчик объяснил, что Гиммлер расспрашивал, встретился ли он со Сталиным, как идет формирование армии. Задать предпринял: "Созданные нами батальоны из казачков, яхмисов, туркестанцев в вышнее подчинение не подурга". А еще Гиммлер поинтересовался, кто бы мог заменить Сталина, и сам назвал, что военными силами России мог бы руководить князь и герцогиня принцесса Елена Жданова. Предатель-генерал ответил, мол, Жюко талантливый, умелый, но очень грубый человек.

Гиммлер поставил немецкую задачу: как образовать немцев? Задал вопрос: как образовать немцев? Вспомнил и в виде ласково распространение сети населения оккупированных территорий временной оккупации, а также заключаясь с вами агентом, который тулут России, где наши люди ведут антигитлер и распространяют лживые воззвания.

Далее Власов сетовал на то, что многие агенты в окружении не вернулись, попали в руки НКВД. А вот ответ советскому следователю одного из приближенных Власова М.Мендворова, бывшего полковника, зам. начальника штаба 6-й армии, когда разрабатывался план выезда в глубокую тылу СССР. Мы тогда считали, забросит в Сибирь, в партизанский отряд, чтобы восстановить советской властью. Особым был и создавали повстанческую армию, которая светит Советам и Сталину. Правда, восточную и нас туговую, но скоро она будет».

Мы живем в поселке Великодворском, которому около двухсот лет, изучаем историю нашей малой родины. Писована и краеведческая работа в нашем образовании. Литвиловскими изучают историю Веселовской линейной организации им В.И.Ленина и Иосифовской организации нашей школы. Ребята встречаются с бывшими пионерками и комсомольцами, с вожаками.

Ученики наших классов созданы изучают историю создания нашего поселка, узнают о названии улиц, о памятных местах поселка. Очень интересный материал собран о памятных погибшим воинам. Ученик 6-й класса Серена Малышева даже написала стихотворение. Ребята нашего объединения шествуют над памятником. Зимой ощущают от снега, весной находят походы вонюг, уходящих. Очень интересны материалы, которые выдают поэты. В наш лучший «родничок» стоит в почетном карауле,

# Помнить о своей Родине

Г. ГРИШУНИКИНА, зав. методическим отделом  
В гудернии области Владимирской губернии центральной районной библиотекой был организован семинар на тему «Библиотечка - центр краеведческого воспитания подрастающего поколения».

Большинство библиотек района признало краеведение приоритетным направлением своей деятельности и уделяет ему большое внимание.

Доказав свое методическим отделом районной библиотеки Г.Гришунинской отнеслась полководца работ Курловской, А.Бабуринской, Колпоской библиотек. Ежегодно связями работниками Паранжского Дома культуры и заведующих Паранжской и Ново-Мамынской библиотек организуются различные краеведческие мероприятия: большое участие в организации школьного краеведческого музея в поселке г.Аббакумовской библиотеки В.А.Осокина.

Приглашения на семинар предатель «правления «Общества любителей книги» К.Я.Бабуринской подделалась с присутствующими

# Гражданином быть обязан

В стелюжном колледже организованной проходил правовой конкурс «Гражданином быть обязан».

Этот конкурс проводился в третий раз и стал уже традиционным. В нем принимали участие команды колледжа и школ района. Это мероприятие было посвящено 225-летию Владимирской губернии. Участники тулут приветствовали за главными администрациями города Н.Н.Быкова, за отделом образования В.В.Царев, за отделом по делам молодежи К.С.Формин. Было также представлено слово директора колледжа В.М.Курбатов. Он отметил, что каждый гражданин должен знать свои права и обязанности, быть уверенным в себе, чтобы занять в современном обществе свое достойное место.

# Знай край, где ты родился

Мы живем в поселке Великодворском, которому около двухсот лет, изучаем историю нашей малой родины. Писована и краеведческая работа в нашем образовании. Литвиловскими изучают историю Веселовской линейной организации им В.И.Ленина и Иосифовской организации нашей школы. Ребята встречаются с бывшими пионерками и комсомольцами, с вожаками.

Ученики наших классов созданы изучают историю создания нашего поселка, узнают о названии улиц, о памятных местах поселка. Очень интересный материал собран о памятных погибшим воинам. Ученик 6-й класса Серена Малышева даже написала стихотворение. Ребята нашего объединения шествуют над памятником. Зимой ощущают от снега, весной находят походы вонюг, уходящих. Очень интересны материалы, которые выдают поэты. В наш лучший «родничок» стоит в почетном карауле,

планами по пропаганде литературного творчества наших земляков.

Расширение знаний о крае, его истории. В Г.Восторжская проходила и настоящую осуществлены всеми формами и методами библиотеки работы.

Курс краеведческой библиотеки В.А.Осокина рассмотрели на том, как она и ее единамилась или помогали собирать экспонаты. В Г.Восторжская проходила и настоящую осуществлены всеми формами и методами библиотеки работы.

Заведующая Урюльинской, Т.К.Александрова поведала о том, как женщины поселка объединились в клуб «Березка».

О работе по экологическому воспитанию детей и подростков рассказала Н.В.Егорова - из Гришунинской.

Напомним, что работа с исторической и краеведческой литературой будет всегда в деле поддержания патриотического чувства и благодарности и необходимо помнить о своей Родине, большой и малой, о людях, которые служили на ней - Отечества.

Решая достояние части комендантского пункта в аудиторском лагере. После работы были отведены на вопросы, которые в билетах были обозначены. В основном ребята продемонстрировали хорошее знание норм гражданского, конституционного, уголовного права, а также законодательства Владимирской области.

В итоге первой место заняла команда стелюжного колледжа, второе - средней школы №10, третье - средняя школа №11. Третье место конкурса были отмечены детьми и подростками. Команда стелюжного колледжа продемонстрировала значительную часть набранного количества баллов по конкурсу.

Ученики наших классов созданы изучают историю создания нашего поселка, узнают о названии улиц, о памятных местах поселка. Очень интересный материал собран о памятных погибшим воинам. Ученик 6-й класса Серена Малышева даже написала стихотворение. Ребята нашего объединения шествуют над памятником. Зимой ощущают от снега, весной находят походы вонюг, уходящих. Очень интересны материалы, которые выдают поэты. В наш лучший «родничок» стоит в почетном карауле,

Решая достояние части комендантского пункта в аудиторском лагере. После работы были отведены на вопросы, которые в билетах были обозначены. В основном ребята продемонстрировали хорошее знание норм гражданского, конституционного, уголовного права, а также законодательства Владимирской области.

В итоге первой место заняла команда стелюжного колледжа, второе - средней школы №10, третье - средняя школа №11. Третье место конкурса были отмечены детьми и подростками. Команда стелюжного колледжа продемонстрировала значительную часть набранного количества баллов по конкурсу.

# ВАС ЖДЕТ «ПОИСК»

Приглашаем ребят в возрасте от 12 лет в военно-патриотический клуб «Поиск», который создается при нашем районном объединении. Основными направлениями работы: военная археология, участие в городских и областных патриотических мероприятиях, знакомство с жизнью воинских частей своей страны, изучение азбуки летного военного-спортинного лагеря. Справки по тел. 2-09-46.

Военный предоступили на самые подосудимых



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**главы Гусь-Хрустального района Владимирской области**

24.03.2003 г.

№ 108

**О МЕХАНИЗМЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 3 АВГУСТА 1996 ГОДА № 937 «О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ГРАЖДАНАМ РФ, НУЖДАЮЩИМСЯ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ, БЕЗВОЗМЕЗДНЫХ СУБСИДИЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ИЛИ ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЬЯ В ЧАСТИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО РАЙОНА, НУЖДАЮЩИМСЯ В УЛУЧШЕНИИ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ, СУБСИДИЙ ЗА СЧЕТ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА**

В целях оказания государственной поддержки нуждающимся в улучшении жилищных условий работникам бюджетных организаций, государственных органов власти и муниципальных органов Гусь-Хрустального района постановляю:

1. Утвердить Положение «О механизме реализации постановления Правительства РФ от 3 августа 1996 года № 937 «О предоставлении гражданам РФ, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья в части предоставления работникам бюджетных организаций государственных органов власти и муниципальных органов Гусь-Хрустального района, нуждающимся в улучшении жилищных условий, субсидий за счет областного бюджета».
2. Утвердить состав рабочей группы по реализации на территории района данной программы.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на зам. главы района Гаврилова Н.А.
4. Постановление вступает в силу со дня опубликования.

**А.Я. РЫКОВ,**  
 и.о. главы района.

*Положение о механизме реализации постановления правительства РФ от 3 августа 1996 г. № 937 «О предоставлении гражданам РФ, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья в части предоставления работникам бюджетных организаций, государственных органов власти и муниципальных органов Гусь-Хрустального района, нуждающимся в улучшении жилищных условий, субсидий за счет областного бюджета»*

Настоящее Положение устанавливает порядок реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 3 августа 1996 года № 937 «О предоставлении гражданам РФ, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья в части предоставления работникам бюджетных организаций, государственных органов власти и муниципальных органов Гусь-Хрустального района».

1. Принять в исполнение районный бюджет на 2003 г. Установить, что исполнение районного бюджета осуществляется в соответствии с поквартирным распределением доходов и расходов районного бюджета, предусмотренная статьей 106 федерального закона «О районном бюджете на 2003 год» (далее именуется - сводная роспись).
2. Финансовому отделу администрации района С.П. Писаревой совместно с отделением федерального казначейства по Гусь-Хрустальному и району Г.В. Прихову обеспечить полную перечислений в областной бюджет напосредств областного досрочного по нормативам, утвержденным решением Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района «О районном бюджете на 2003 г.».
3. Получить заверенные копии руководителем отделов, курирующим соответствующие отрасли, установить контроль за выполнением финансовых показателей сводного областного бюджета по кварталам и мобилизации доходов в районный бюджет:

  - первым заместителем главы района А.И. Рыкову - за выполнение показателей областного валового регионального продукта, валовой прибыли, совокупного валового дохода физических лиц, оборота розничной торговли, полнотой поступления в областной бюджет единого налога на добавленную стоимость, единого налога для отдельных видов деятельности, единого налога, взимаемого в связи с применением

упрощенной системы налогообложения, платы за пользование объектами, платными фондами;

- заведующей финансовым отделом С.П. Писаревой - за полнотой поступления в районный бюджет налогов на доходы физических лиц, налога на прибыль, налога на имущество предприятий, налога с продаж, административных платежей и сборов, безвозмездных платежей физических органов местного самоуправления;
- председателю Комитета по управлению муниципальным имуществом района Н.В. Явасковой - доходов от приватизации объектов, находящихся в муниципальной собственности, сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, продажи земельных участков, арендной платы за землю, предоставленную по акциям, находящимся в собственности субъектов Российской Федерации, средств от продажи недвижимости, доходов от приватизации муниципальных предприятий, реализуемых по решению комитета по управлению муниципальным имуществом района.
- Емелянковой за выполнение финансовому отделу администрации района реестры договоров аренды объектов муниципальной собственности, договоров купли-продажи земельных участков, арендной платы и прочих доходов от продаж муниципального имущества и земельных участков;
- председателю некрайнего комитета по земельным ресурсам и землеустройству Л.Е. Явасовой установить контроль по мобилизации доходов по земельному налогу.

- выдать в установленном порядке уведомления о предоставлении земельного участка, подлежащего изъятию для государственных нужд Российской Федерации;
  - завладеть по включению в список получателей субсидии (приложение №1);
  - копия документа, удостоверяющего личность заявителя;
  - выписку из решения органов местного самоуправления (или организации) о постанове на учет по улучшению жилищных условий;
  - справку из жилищно-эксплуатационной организации о лицах, зарегистрированных в квартире по месту жительства заявителя.
3. Решение на получение субсидий гражданами РФ, нуждающимися в улучшении жилищных условий, принимается в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 03.08.96 № 937 «О предоставлении гражданам РФ, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья» администрацией района, осуществляющей выдачу Субсидий, учитываемых в Сведельстве и является неизменным на весь срок его действия.
- Расчет субсидии производится на дату выдачи Сведельства.
- Состав семьи гражданина при расчете субсидии определяется в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации.
5. Срок действия Сведельства составляет 6 месяцев с даты его выдачи.
6. Гражданин, получивший субсидию, снимается с учета по улучшению жилищных условий.
7. Владелец Сведельства имеет право привлекать к участию в ипотечном кредитовании жилья и любых физических и юридических лиц (одного или нескольких) или помещению в наемное жилищное, выбранное для пользования, имущество, в том числе в сельской местности.
8. Владелец Сведельства имеет право использовать его на частичную оплату приобретаемого или строящегося жилого помещения с оплатой оставшейся стоимости заемных (кредитных) средств и других финансовых источников.

9. Не допускается приобретение жилого помещения, площадь которого вместе с имеющимся жильем в расчете на одного члена семьи гражданина - владельца Сведельства не ниже норматива площади, установленной в области для постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.

10. При наличии у владельца Сведельства обстоятельств, потребовавших замены выданного Сведельства, владелец возвращает его в администрацию района, выдавшую Сведельство, с заменением о замене (с указанием причин замены). В случае принятия администрацией района решения о замене Сведельства, которое должно быть выдано вместе с курсором направляется в департамент Расчет размера финансовой поддержки в новом Сведельстве производится расчет рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья, действующей на дату выдачи Сведельства. Решение о замене Сведельства принимается департаментом в течение 10 дней с даты получения заявки от администрации района.

11. В случае смерти владельца Сведельства член его семьи, действующий на основании нотариально заверенного доверенности других членов семьи, обращается в администрацию района с заявлением о замене Сведельства, которое должно быть рассмотрено в течение 10 дней. При принятии администрацией района решения о замене Сведельства рыночная стоимость имущества вместе с курсором направляется в департамент Расчет субсидии производится на дату выдачи нового Сведельства исходя из стоимости имущества и средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья на территории муниципального образования.

12. В случае смерти владельца Сведельства или члена семьи жилищные условия изменились таким образом, что обеспечение общей площади жилья на одного члена семьи стало равной или превышающей норматив социальной нормы площади жилья, данная семья теряет право на жилищную субсидию и замена Сведельства не производится.

13. Администрация района предоставляет Сроком действия нового Сведельства составляет 6 месяцев с даты его выдачи.

14. Администрация района предоставляет в архитектуру Владимирской области копии реестров выданных и оплаченных Сведельств в числе 3 экземпляра (2 - в департамент № 2 и 3-месячный срок окончания срока реализации Сведельства (приложение № 3)).

15. Организация работы по реализации жилищной программы осуществляется администрацией района совместно с департаментом строительства и архитектуры Владимирской области, администрациями г. Муром, поселка, сельских округов, в которых граждане состоят на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий.

16. Администрация района в течение двух рабочих дней с момента получения заявки от банка перечисляет средства на именной блокировочный целевой счет владельца Сведельства для последующего зачисления средств на счет продавца жилого помещения.

17. Финансовому отделу администрации района ежемесячно передавать в департамент сведения об использовании и остатке неиспользованных средств областного бюджета (субсидий), подтвержденных отделением федерального казначейства.

18. Администрация района администрации района предоставляет в департамент строительства и архитектуры ежеквартальную отчетность о обеспечении граждан - владельцев Сведельств жилищными условиями.

19. По истечении срока действия Сведельства администрация района направляет в департамент подлинник Сведельства и курсор к нему для учета и хранения.

10. При наличии у владельца Сведельства обстоятельств, потребовавших замены выданного Сведельства, владелец возвращает его в администрацию района, выдавшую Сведельство, с заменением о замене (с указанием причин замены). В случае принятия администрацией района решения о замене Сведельства, которое должно быть выдано вместе с курсором направляется в департамент Расчет размера финансовой поддержки в новом Сведельстве производится расчет рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья, действующей на дату выдачи Сведельства. Решение о замене Сведельства принимается департаментом в течение 10 дней с даты получения заявки от администрации района.

11. В случае смерти владельца Сведельства член его семьи, действующий на основании нотариально заверенного доверенности других членов семьи, обращается в администрацию района с заявлением о замене Сведельства, которое должно быть рассмотрено в течение 10 дней. При принятии администрацией района решения о замене Сведельства рыночная стоимость имущества вместе с курсором направляется в департамент Расчет субсидии производится на дату выдачи нового Сведельства исходя из стоимости имущества и средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья на территории муниципального образования.

12. В случае смерти владельца Сведельства или члена семьи жилищные условия изменились таким образом, что обеспечение общей площади жилья на одного члена семьи стало равной или превышающей норматив социальной нормы площади жилья, данная семья теряет право на жилищную субсидию и замена Сведельства не производится.

13. Администрация района предоставляет Сроком действия нового Сведельства составляет 6 месяцев с даты его выдачи.

14. Администрация района предоставляет в архитектуру Владимирской области копии реестров выданных и оплаченных Сведельств в числе 3 экземпляра (2 - в департамент № 2 и 3-месячный срок окончания срока реализации Сведельства (приложение № 3)).

15. Организация работы по реализации жилищной программы осуществляется администрацией района совместно с департаментом строительства и архитектуры Владимирской области, администрациями г. Муром, поселка, сельских округов, в которых граждане состоят на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий.

16. Администрация района в течение двух рабочих дней с момента получения заявки от банка перечисляет средства на именной блокировочный целевой счет владельца Сведельства для последующего зачисления средств на счет продавца жилого помещения.

17. Финансовому отделу администрации района ежемесячно передавать в департамент сведения об использовании и остатке неиспользованных средств областного бюджета (субсидий), подтвержденных отделением федерального казначейства.

18. Администрация района администрации района предоставляет в департамент строительства и архитектуры ежеквартальную отчетность о обеспечении граждан - владельцев Сведельств жилищными условиями.

19. По истечении срока действия Сведельства администрация района направляет в департамент подлинник Сведельства и курсор к нему для учета и хранения.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**главы Гусь-Хрустального района Владимирской области**

от 7.04.2003 г.

№ 132

**О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ «О РАЙОННОМ БЮДЖЕТЕ НА 2003 г.»**

Рекомендуется ММНС Российской Федерации по налогам и сборам по Гусь-Хрустальному району (А.А. Голосин) принять меры и выполнить установленное задание по мобилизации доходов в бюджет района и ежеквартально предоставлять сведения в администрацию района:

- сведения о наличии задолженности и объемах платежей по налогам и сборам в районный бюджет в разрезе налога и платителей;
- месячные отчеты формы 1-ИМ и 4-ИМ;
- сведения о выполнении графика погашения реструктурированной задолженности;
- оперативные данные о состоянии расчетов с районным бюджетом крупных налогоплательщиков по форме лицевого счета (по запросу).

Ежемесячно до 20 числа следующего за отчетным кварталом предоставляется:

- сведения о фактически представленных реструктурированной задолженности;
- сведения о количестве выданных субсидий с оплатой единого налога на временный доход;
- сведения по форме 5-И6;
- Управлению сельского хозяйства и продовольствия администрации района (Баранова) - сведения о мобилизации средств районного бюджета, полученных предприятиями агропромышленного комплекса.

5. Установить, что получатели средств областного бюджета несут ответственность за своевременные платежи согласно заключенным договорам на поставку товаров, работ, услуг в размере, не превышающем 20 процен-

тов суммы договора, если иные размеры авансовых платежей не установлены действующим законодательством.

6. Финансовому отделу администрации района (С.П. Писарова) обеспечить своевременное исполнение районного бюджета в 2003 году на основе сводной росписи. Внесение изменений в сводную роспись осуществляется по основаниям, установленным в пункте 27 решения Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района «О районном бюджете на 2003 год».

- ежеквартально доводить до главных распорядителей, распорядителей и получателей средств районного бюджета лимиты бюджетных обязательств на соответствующий квартал 2003 года в соответствии с поквартирным распределением установленных сводной росписью.
- Финансирование расходов осуществлять в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств;
- засчитывать дебиторскую задолженность районных бюджетных учреждений, образовавшуюся до 2002 года и числящуюся по состоянию на 1 января 2003 года в счет текущего финансирования из районного бюджета;
- обеспечить ежеквартально перечисление средств по муниципальным образованиям районного бюджета регулирования / далее именуется - муниципальные образования/;
- предоставлять в департамент областного бюджета сведения о состоянии лимитов бюджетных обязательств;
- выдать из районного бюджета бюджетам муниципальных образований в случае необходимости бесспорные бюджетные



